

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

AUTOR: Lukáš Kasala, fyzioterapie, 2.LF UK v Praze

VEDOUCÍ PRÁCE: Mgr. Lenka Beroušková, Ph. D.

Bakalářská práce “Diferenciální diagnostika muskuloskeletálních a kardiopulmonálních příčin bolesti na hrudi” se zabývá častým problémem, se kterým se ve své praxi potýkají nejen rehabilitační pracovníci.

Cílem práce bylo přehledně shrnout příčiny a diferenciální diagnostiku bolestí na hrudi.

Práce obsahuje řadu formálních chyb - překlepy, označení a někdy nelogické řazení a číslování kapitol, atp.

Z obsahové části bakalářské práce oceňuji dobře popsanou úlohu autonomního nervového systému v souvislosti s danou problematikou, popis viscerosomatických reflexů a přehledné zpracování výskytu trigger pointů a jejich propagace. Uvítala bych, kdyby byla ještě větší pozornost věnována některým trigger pointům z hlediska imitace interních obtíží a diferenciální diagnostice těchto obtíží.

Zajímavá je zmínka o významu Chapmanových reflexních bodů při interních obtížích.

V kapitolách kardiálních resp pneumologických obtíží jsou popsána jednotlivá onemocnění a jejich projevy. V této kapitole bych doplnila viscerosomatické vztahy - resp. projevy těchto onemocnění na pohybovém aparátu.

Na závěr práce je přehledná kazuistika pacienta, kde jsou uvedené také fyzioterapeutické postupy.

Použité literární a jiné zdroje považuji za dostatečné.

OTÁZKY:

Na str 15 uvádíte:

“Rovnako tak zmeny na koži a podkoží odzrkadľujú závažnosť a akútnosť, či chronicitu viscerálneho poškodenia”. [10] - môžete tyto změny více specifikovat?

Na str. 18 zmiňujete nedostatok vit D jako příčinu vzniku kosteochochritidy. Můžete vysvětlit mechanismus vzniku kosteochochritidy z nedostatku vit D? Které osoby mají zvýšené riziko deficitu vitamínu D?

Na str. 24 zmiňujete, že nejčastější příčinou zlomeniny sterna jsou traumata. Můžou se vyskytnout i jiné než traumatické zlomeniny hrudní kosti?

Str. 25 - Trigger points

Které příznaky Vás povedou při diferenciální diagnostice bolesti na hrudi při výskytu Trp's?
Kdy je potřeba myslet na interní příčinu ?

Při zpracování bakalářské práce prokázal student zájem o danou tematiku, vlastní iniciativu, schopnost pracovat s literárními zdroji a zájem o praktické zkušenosti.

Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě.

Mgr. Lenka Beroušková, Ph. D.

V Praze 14. 5. 2018

